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Κύριε Υπουργέ, 

Το Κέντρο Υγείας Λαυρίου, που αποτελεί τη βασική δομή πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας για την 

ευρύτερη περιοχή της Λαυρεωτικής, αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα που επηρεάζουν άμεσα 

την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών και δυσχεραίνουν την πρόσβαση των πολιτών σε 

βασικές υπηρεσίες υγείας. Η έλλειψη γενικών ιατρών, παθολόγων και βιοπαθολόγων δημιουργεί 

τεράστια προβλήματα στην καθημερινή λειτουργία της μονάδας, καθώς οι ανάγκες του 

πληθυσμού είναι μεγάλες και η υποστελέχωση οδηγεί σε μεγάλες καθυστερήσεις στη διάγνωση 

και θεραπεία των ασθενών. Οι πολίτες συχνά αναγκάζονται να μετακινούνται σε άλλες δομές 

υγείας, γεγονός που ταλαιπωρεί ιδιαίτερα τις ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού. 

Παράλληλα, το ισχύον οργανόγραμμα του Κέντρου Υγείας δεν προβλέπει θέση καρδιολόγου, παρά 

το γεγονός ότι η ύπαρξη αυτής της ειδικότητας είναι απολύτως αναγκαία. Η περιοχή εξυπηρετεί 

μεγάλο αριθμό ηλικιωμένων, καθώς και εργαζόμενους σε απαιτητικές και επικίνδυνες εργασίες, 
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όπως η ναυπηγική και η εξορυκτική δραστηριότητα, με αποτέλεσμα η ζήτηση για καρδιολογικές 

υπηρεσίες να είναι αυξημένη. Ωστόσο, λόγω της μη πρόβλεψης καρδιολόγου, οι ασθενείς δεν 

μπορούν να λάβουν την αναγκαία φροντίδα τοπικά και αναγκάζονται να μεταβαίνουν σε μακρινές 

δομές υγείας, κάτι που σε επείγοντα περιστατικά μπορεί να αποδειχθεί εξαιρετικά επικίνδυνο. 

Την ίδια στιγμή, τα δύο από τα τρία Περιφερειακά Ιατρεία που υπάγονται στο Κέντρο Υγείας 

Λαυρίου, το Περιφερειακό Ιατρείο Περιγιαλίου και το Περιφερειακό Ιατρείο Λεγραινών, 

παραμένουν κλειστά, λόγω της έλλειψης γενικών ιατρών και παθολόγων στερώντας από τους 

κατοίκους των απομακρυσμένων αυτών περιοχών την πρόσβαση σε βασικές υπηρεσίες 

πρωτοβάθμιας περίθαλψης. Κάτι τέτοιο έχει ως αποτέλεσμα οι πολίτες, ιδίως οι ηλικιωμένοι και οι 

πάσχοντες από χρόνια νοσήματα, να αναγκάζονται να διανύουν μεγάλες αποστάσεις για μια απλή 

ιατρική εξέταση, επιβαρύνοντας έτσι την καθημερινότητα τους και αυξάνοντας το κόστος της 

ιατρικής τους φροντίδας.  

Δεδομένου ότι το Κέντρο Υγείας Λαυρίου εντάσσεται στα Κέντρα Υγείας που ανακαινίζονται μέσω 

του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), κρίνεται απαραίτητο να προβλεφθεί επιπλέον 

κονδύλι για την προμήθεια απαραίτητου εξοπλισμού, όπως υπολογιστές, καρέκλες, γραφεία, 

εκτυπωτές και λοιπό τεχνολογικό εξοπλισμό, που θα συμβάλουν στην εύρυθμη λειτουργία της 

δομής. Η αναβάθμιση αυτών των υποδομών είναι ζωτικής σημασίας για τη βελτίωση των 

παρεχόμενων υπηρεσιών και την υποστήριξη του ιατρικού και διοικητικού προσωπικού στο έργο 

του. 

Κατόπιν των προβλημάτων που αντιμετωπίζει το Κέντρο Υγείας Λαυρίου και τα 

Περιφερειακά του Ιατρεία, ερωτάστε κ. Υπουργέ: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προχωρήσει το Υπουργείο για την 

κάλυψη των κενών σε γενικούς ιατρούς, παθολόγους και βιοπαθολόγους, ώστε 

να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία του Κέντρου Υγείας; 

2. Υπάρχει πρόβλεψη για την αλλαγή του οργανογράμματος, ώστε να 

συμπεριληφθεί η ειδικότητα του καρδιολόγου, που κρίνεται απολύτως αναγκαία 

για την κάλυψη των αυξημένων αναγκών της περιοχής; 

3. Τι μέτρα θα ληφθούν για την πλήρη λειτουργία των Περιφερειακών Ιατρείων 

Περιγιαλίου και Λεγραινών ώστε να μπορούν να παρέχουν συστηματικά 

υπηρεσίες υγείας στους κατοίκους της περιοχής; 



4. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε αύξηση του κονδυλίου που 

προορίζεται για την ανακαίνιση του Κέντρου Υγείας Λαυρίου μέσω του ΤΑΑ, 

ώστε να διασφαλιστεί η αναβάθμιση των υποδομών και σε τεχνολογικό και 

γραφειακό εξοπλισμό; 

5. Υπάρχει συνολικός σχεδιασμός για την αναβάθμιση των υπηρεσιών υγείας στην 

περιοχή της Λαυρεωτικής, προκειμένου να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη και 

ισότιμη πρόσβαση των πολιτών σε ποιοτικές δημόσιες υπηρεσίες πρωτοβάθμιας 

περίθαλψης; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 
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